
Referat fra bestyrelsesmøde i Støtteforeningen, Nationalpark Thy, 5. april 2018. 
 
Til stede: Mads Agerholm (MA), Peer Nannestad Møller (PNM), Svend Åge Schytte Pedersen 
(SÅSP), Frede Østergaard (FØ), Karsten Thurøe (KT), Kirsten Marager (KM), Eva Krogh (EK), 
Lisbeth Pilgaard (LP), Cathrine Lykke Sørensen (CLS) og Lone Lærke Krog (LK). 
 
1. Godkendelse af dagsorden. ok. 
2. Godkendelse af referat fra sidste møde. Ok 
3. Opsamling fra generalforsamlingen. 
- Referatet herfra skal godkendes af dirigenten. Mads kører sørger for det. 
- CLS har en kommentar til formandens beretning, hvor der i referatet står: ”Hvert år ønsker 
Naturstyrelsen en opgørelse af det frivillige arbejde. Ved opgørelsen i 2016 blev det til cirka 2 
årsværk for støtteforeningens indsats. Vi mener at være nået frem til noget lignende i 2017. 
Sekretariatet for NPT skal hvert år indberettet, hvordan nationalparkens midler bruges ift. 
formålene”. CLS ønsker at præcisere, at det ikke er naturstyrelsen, der ønsker en opgørelse. 
Det er NPT's sekretariat, der har valgt at indberette, hvordan NPT's midler bruges til formålene. 
   Det vedtages at i fremtiden vedhæftes formandens beretning til referatet fra 
generalforsamlingen, ikke som denne gang et sammendrag. 
 
Vedr. valg til bestyrelsen: Det skal præciseres, hvem af de nyvalgte der vælges for en 1-årig 
periode. Vi bestemmer, at det bliver LK, eftersom det ikke er smart, hvis kassereren (SÅSP) 
kommer på valg næste år, hvor også formanden (MA) er på valg. 
 
Esben Broes indlæg efter generalforsamlingen (Om ”Trædesten i naturen”) fik ros af bestyrelsen 
og der er enighed om, at modellen med et oplæg i tilknytning til den årlige generalforsamling er 
god og værd at bruge igen. 
 
4. Fordeling af opgaver, man følger: KM er sammen med KT tovholder for cykelgruppen, der er 
startet op. Der er syv i gruppen, og der er lagt ture ind på thy360.dk 
 
CLS er koordinator for alle de frivillige værter i NPT og derfor deltager hun i bestyrelsesmøderne 
i støtteforeningen: 
- Vi har en drøm om, at støtteforeningen bliver en paraply for alle de frivillige, der er tilknyttet 
projekter i NPT, siger hun. 
Denne paraplyorganisation og et nyt formål/nye opgaver for støtteforeningen er noget, der skal 
arbejdes med, når indsamlingen til nationalparkcentret er afsluttet om kort tid. 
Lederen af NPT, Else Østergaard, har sidste år gennemgået processen og tidsplanen. 
KT: - Vi går hen imod at være en forening for alle frivillige i nationalparken. Vi er en fælles flok. 
 
KT har været frivillig nationalparkvært gennem en del år. Han og CLS vil komme med et udspil 
på bestyrelsesmødet i støtteforeningen inden sommerferien om nedsættelse af en 
arbejdsgruppe, der skal komme med et oplæg til den fremtidige rolle som paraplyorganisation. 
KM nævner, at det vil være godt, hvis øvrige frivillige uden for bestyrelsen kan være med i 



arbejdet. 
CLS har også været med i arbejdsgruppen for Lodbjerg Fyr, men hun afløses snarest af en 
nyansat frivilligkoordinator her.  
Bodil Gyldenkerne (afgået formand) vil gerne fortsætte dette arbejde, og alle bifalder dette. 
Også EK ønsker at involvere sig i Lodbjerg Fyr. 
 
FØ største opgave pt. er og at styre indsamlingen. Han oplyser, at der dags dato er indsamlet 
1.106.232 kroner til nationalpark centret. 
 
PNM er tovholder for stivogterne på 40-50 stier og har kontakten til NST. Det er også ham, der 
passer hjemmesiden og indberetter ture til thy360.dk 
 
LK vil gerne være referent fra møderne – men frabeder sig direkte PR-arbejde af hensyn til 
”armslængdeprincippet”, da hun er journalist på Thisted Dagblad/Nordjyske. Vil gerne rådgive 
om PR. 
 
 
5. Nyt fra formanden. 
MA har været til møde i Nationalparkrådet. Rådet er meget enig med NPT-bestyrelsen i dens 
linje. 
MA har afløst FØ i det lokale naturråd til mødet d. 22/3. Dette råd arbejder med Cold Hawaii 
Inland og de grønne korridor bla. fra Tingstrup til Baun og Vandet. Rådet slutter sit arbejde i juli. 
Vi opdaters efter rådets afslutning 
 
6. Nyt fra kasseren.Kassen overdragws snarest til SÅSP, de nødvendige dokumenter er nu 
underskrevet. 
 
7. Nyt fra indsamlingen. Gavebeløb på 50.000 kroner fra familielandbruget uddeles lørdag 7. 
april. MA og FØ deltager i arrangementet. 
 
8. Nyt fra bestyrelse og råd. Se under pkt. 5. 
 
9. Naturmødet i Hirtshals 25. maj. Der er fælles bustransport fra Thy for bestyrelse i NPT, 
frivillige og ansatte i NPT samt støtteforeningen. KT tager med, da han stiller op ved en stand 
sammen med deltagere fra andre jyske nationalparker. PNM og LK deltager også. Der er plads 
til flere – besked til MA inden 6. april. 
 
 
10. Løbende aktiviteter. 
10a. Stivogter. PNM venter på oplæg fra Morten Stummann fra Naturstyrelsen Thy vedrørende 
den mere præcise opgave for en stivogter. Det kunne være godt, hvis der var to stivogtere på 
hver sti. 
CLS: Stivogterne skal fylde op med foldere i beholderne til formålet. PNM erkender, at det ikke 



alle steder gøres lige regelmæssigt men han minder om, at det er frivilligt arbejde. 
KT fortæller om et sted, hvor der altid står vand i beholderne. 
 
10b. KT mangler en til Gå i Gang-tur 17. april. Han fik et par forslag. 
FØ: ”Gå i gang”-folderne er finansieret og trykt for sidste gang af Thisted Kommune. De er delt 
ud på turistkontoret, biblioteket og i Thy Hallen. 
Cykel-flyers får vi ikke.  Kommunen har vejledt om fonde, vi kan søge tilskud fra. FØ og PNM 
holder et møde med en grafiker mandag 9. april og LK hjælper med kontakt til Nordjyske om 
tryk af flyer. Det haster. PNM og FØ sørger for at få søgt kommunes fond om midler,til trykning 
af folder m.m. 
 
10.c. Naturplejedag. 
CLS siger, at der er udtrykt ønske om naturpleje af gravhøjen ved Lodbjerg Fyr. MA synes, det 
ligger fint i forlængelse af naturplejen af gravhøjene på Tyskebakken.  
Naturplejedagen er fastsat til 30. maj kl. 16. Bestyrelsen og andre frivillige mødes ved p-pladsen 
på Tyskebakken, Stenbjerg Klitplantage. Folk medbringer buskryddere mv. Der er ingen 
forhåndstilmelding men der købes sandwich til dem, der deltager. 
 
10d. Biodiversitet. NPT holder to arrangementer om biodiversitet i sommerhusområder. 28. april 
i Lyngby og 11. maj i Vangsaa. KM er med begge dage. Bodil G vil også gerne med. 
 
10e. Skovens dag – med en lang række arrangører. 6. maj ved Nors Sø. KT vil være der – og 
Anna Worm fra NPT. 
 
 
 
Evt.  
CLS nævner, at NPT til august kan fejre 10 års jubilæum. Det kunne være godt med en fest for 
alle ansatte, bestyrelsesfolk og frivillige. Er det mon noget for støtteforeningen at arrangere. MA 
synes JA. Og resten af bestyrelsen bakker op. CLS kommer med lidt mere info til næste 
bestyrelsesmøde. 
 
Næste møde fastsættes til: 
 
8. maj kl. 15.30 på VUC 
 
For referatet/Lone Krog 
 


